

# „Světová de-dollarizace“

[infokuryr.cz/n/2023/04/07/svetova-de-dollarizace](https://infokuryr.cz/n/2023/04/07/svetova-de-dollarizace)

kuryr

7. dubna 2023



## Francouzský expert předpovídá nevyhnutelnost odklonu světových aktérů od dolaru – USA z něj udělaly ekonomickou zbraň

„Tím, že Američané proměnili svou měnu v politický vyjednávací čip, sami nevědomky zahájili globální hnutí za sesazení dolarového krále.“ V roce 2014 byla BNP Paribas nucena zaplatit USA pokutu 9 miliard dolarů, protože podle evropských a Podle francouzského práva legálně financoval export v dolarech z Kuby, Súdánu a Íránu, i když na tyto tři státy platilo americké embargo. USA považovaly tento případ za spadající do jejich jurisdikce, protože transakce byly zpracovány prostřednictvím účtu BNP Paribas v New Yorku.

Tímto způsobem Američané vnutili svá práva jiným zemím a evropské společnosti byly nuceny vyhovět. Viděli jsme to, když opustili Írán v roce 2018 poté, co Trump jednostranně odstoupil od íránské jaderné dohody z roku 2015.

Dalším krokem k „vyzbrojení dolaru“ bylo zmrazení dolarových rezerv ruské centrální banky v roce 2022 uprostřed speciální operace Ruska na Ukrajině. Nezápadní vůdci si pak řekli: „Pokud budu ve válce se svým sousedem a tento konflikt se nebude líbit Washingtonu, mohl bych najednou ztratit většinu svých devizových rezerv.“ Omezil jsem tedy obchodování s dolary. Rusko i Saúdská Arábie to nyní dělají – jejich poslední účet za ropu do Číny byl v Renminbi. Kromě toho země BRICS plánují vytvořit vlastní měnu pro obchod.

Čína již vyvinula vlastní elektronický mezibankovní platební systém, který je alternativou k Swiftu, který ovládá Západ. Dedolarizace světa nebude úplná přes noc. Ale je to zjevně nevratný pohyb.

#### **ZDROJ**

---

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další